

交大人二三事

2008/9/16 ~ 2008/11/20

整理◎編輯部

- 恭賀：本校通識教育中心王美鴻老師，於96學年第2學期開授的「網路資訊行為」通識課程，第三度獲選為教育部優質通識課程【績優計畫】。王老師也與其輔導的亞洲大學「社區美學」通識課程，共同獲選為推廣類績優團隊。（2008-11-20 通識教育中心）
- 恭賀：本校電子系李鎮宜、張錫嘉教授及其研究團隊「應用於XtraROM之低成本BCH編解碼器」研發成果，再度榮獲國科會97年度【傑出技術移轉貢獻獎】殊榮。（2008-11-13 研發處）
- 恭賀：本校機械系白明憲教授及其研究團隊「行動裝置揚聲器之分析與音響空間設計」研發成果，榮獲國科會97年度【傑出技術移轉貢獻獎】殊榮。（2008-11-13 研發處）
- 恭賀：本校應用化學系與分子科學研究所增原宏講座教授榮獲2008日本紫綬褒章（2008-11-12 研發處）
- 恭賀：電控系宋開泰教授指導的學生團隊獲「97年智慧型機器人產品創意競賽」新光保全組第一名。（2008-11-11 研發處）
- 恭賀：本校電機與控制工程學系陳科宏助理教授榮獲中華民國自動控制學會97年「青年自動控制工程獎」。（2008-11-11 研發處）
- 恭賀：本校電子物理學系陳永富教授榮獲中華民國中山學術文化基金會97年度「中山學術著作獎」。（2008-11-05 研發處）
- 恭賀：本校材料系研究所陳三元與劉典謨教授所指導之學生胡尚秀、董維琳與郭冠廷，再度榮獲2008國家生技醫療產業國家新創獎「第二名」，論文名稱為「設計與製備具顯影、標靶與即時監測藥物釋放之多功能型奈米藥物輸送載體元件」(A Novel Multifunctional Drug Delivery Nano-device capable of Providing Imaging, Targeting, and In-situ Monitoring of Drug Release)。（2008-10-27 交大材料系）
- 恭賀：交通大學榮獲全國「生物技術研發成果創意應用競賽」銀牌獎及佳作獎，成績斐然。交通大學生物科技系以創新及跨領域生物科技為主題，參與經濟部工業局主辦「2008生物技術研發成果創意應用競賽」，歷時三個月的激烈競逐，國內57組優異團隊的較量下，於碩、博士研究生組競賽中脫穎而出，分別由

交大創新隊（指導教授：林志生教授）榮獲銀牌獎，交大生質能源隊（指導教授：曾慶平教授）與及交大光電譯人隊（指導教授：吳東昆教授）榮獲佳作獎等殊榮。（2008-10-23 交大生科系）

- **恭賀**：本校光電工程學系盧廷昌助理教授榮獲中國電機工程學會97年「優秀青年電機工程師獎」。（2008-10-14 交大研發處）
- **恭賀**：本校材料科學與工程學系張翼教授榮獲中國電機工程學會97年「傑出電機工程教授獎」。（2008-10-14 交大研發處）
- **交大智權法務育成辦公室 揭牌**：交通大學日前在竹科研發中心舉行「交大智權法務育成聯合服務辦公室」揭牌典禮，宣示智財專業人士進駐育成中心，提供IP法律服務。（2008-10-18 經濟日報）
- **頭帶式瞌睡警示系統 交大發明**：交通大學腦科學研究中心開發的「頭帶式瞌睡警示器」，戴上它，一旦精神不濟，腦波顯示器的訊號，會傳到手機裡，即時提醒。交大腦科學中心主任林進燈教授說，該中心研究腦神經工程五年，目標是開發認知IT技術，發展生理訊號感測器及認知工程演算法，探討人類在各種視覺、聽覺及動感刺激下的神經訊號反應與大腦認知的相關性，並研發生活化的腦機介面技術，發展輕、薄、短、小的攜帶型裝置。（2008-10-16 人間福報）
- **奧林匹亞電腦賽局競賽 交大北京奪金**：由交大資工系教授吳毅成團隊發展的六子棋人工智慧程式「交大六號輕量版(NCTU6-Lite)」，參加九月二十八日至十月五日在中國北京舉行的第十三屆奧林匹亞電腦賽局競賽(13th Computer Olympiad)，為我國奪下唯一的一面金牌。（2008-10-08 中央社）
- **交大智慧生活科技中心 推動 Eco-City 健康樂活城**：國立交通大學智慧生活科技區域整合中心執行行政院國家政策型計劃Eco-City (Echoes, Cares, Outruns) 健康樂活城計畫，以新竹新地標為主體，推動結合產、官、學、研，架構優質生活空間環境，六日由教務長林進燈、副教務長張靄珠率專案小組，拜會新竹市長林政則，簡報配合市府政策，在觀光、教育、衛生等三項工作上的前瞻規劃，林市長感佩交大引領新竹城市發展遠景，指示三業務單位主管深入研析已屬市政建設內容可納入計畫共同推動，另諸多創意開發亦應積極配合，於第二次交流座談時具體討論實質合作項目。（2008-10-07 NOWnews）
- **灣區梅竹賽 氣氛熱烈**：第5屆旅居灣區的清華大學與交通大學校友所舉辦的「灣區梅竹賽」5日在桑尼維爾的Lake wood公園舉行，當天進行的有梅竹拔河最後決賽、頒發梅竹總錦標、以及各項親子小梅竹賽。兩校校友與家眷在輕鬆愉快的烤肉午餐聯誼活動之後展開比賽，氣氛熱烈又輕鬆愉快。（2008-10-06 世界新聞網）

□ 恭賀：本校研發處智權組團隊榮獲 2008 經濟部『產業貢獻獎』團體獎。

(2008-10-01 交大研發處)

□ Web 2.0 網站 交大幫勢力成形：近一年參與 DEMO 秀的網站，其網站類型千奇百怪。但其中，卻有多達五家網站，共三位創辦人皆從交大出身，也形成台灣的 Web 2.0 網站中，交大幫勢力已浮上檯面的特殊現象。無名小站就是由交大的團隊所創立。FunP 創辦人邱繼弘指出，由於交大校園環境使然，加上無名小站的成功，激勵交大學生在就學期間，就投入 Web 2.0 網站的開發，也奠定日後創業的基石。據統計，今年參與 DEMO 展網站中，即有 Citiport 與 Meworks 創辦人陳衍漢、FunP 創辦者邱繼弘，Globeme 與 RecordCup 共同創辦人鍾震寰，由這三位年輕人創立了五家創新網站。(2008-09-25 經濟日報)

□ 竹塹公主選拔 賴立文摘后冠：2008-2009 竹塹公主選拔，21 日在米粉節會場舉行，12 位入選決賽佳麗以優異的創意才藝結合城市行銷，就讀國立交通大學音樂研究所、現年 25 歲的賴立文，在創意行銷中以電子琴自彈自唱，搭配雙手布偶行銷新竹市觀光產業，才藝表演拿出主修大提琴的長才，演奏十九世紀塔朗太拉舞曲，獲得評審一致高分摘下后冠。(2008-09-22 NOWnews)

□ 交大校友會辦創業講座：今年才慶祝在台灣建校 50 周年的交通大學，也要把影響力在矽谷持續發光發熱，在 9 月 19 日（星期五）舉行「導師計畫系列」的第一回合，主題是「看到機會之窗以及尋找產品優勢」，小型及精緻的導師計畫系列也開放給非校友參加，「創業沒有特定的時機，端看有沒有掌握到機會，有沒有把握住其中的精髓。」此次的三位導師為北京交大畢業的賈石璉，他曾成功參與及創辦過多家公司，現為 Baynote, Inc 創辦人與執行長。新竹交大校友吳文燦繼 Altima 之後，再創辦的第二家公司 StorLink 幾個月前再被矽谷 Corina System 併購，可謂再漂亮出擊。新竹交大校友許文良會長 1994 年與同屆同學成建中、葉漢章，一同創辦 PC TEL，負責工程部門，為副總裁。(2008-09-16 世界日報)

□ 聯合報文學獎：評審獎：廖宏霖；作品：那些細節都走了。廖宏霖，1982 年生，住在新店的鄉民，大豐國小、東門國小、南門國中、成功高中，東華大學中國語文學系畢業，現就讀交通大學社會與文化研究所。喜歡看很多電視、一些電影和音樂、比較少的書。今年暑假得到一些文學獎，譬如：教育部文藝創作獎優選、第 35 屆青年文學獎散文高級組亞軍、台北縣文學獎佳作。(2008-09-16 聯合報)

※歡迎校友們、學校各單位、及同學們隨時提供我們有關交大人的最新消息。另外，感謝交大公共事務委員會提供本文多項參考消息，若您想得知更多其他相關消息，歡迎參考交大公共事務委員會網站，網址：<http://www.pac.nctu.edu.tw/news/2.asp>。